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ASIGNATURA: Química.						NIVEL: 8vo básico.
ACTIVIDAD N°: 8						PROFESOR/A: Susan Daroch Montoya.


[bookmark: _GoBack]Objetivo de la actividad: Comprender cómo es la estructura básica de un átomo.
Instrucciones:
· Lea la información.
· Luego realice las actividades:
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Actividad I: Determina si las siguientes afirmaciones son verdaderas (V) o falsas (F), y corrige las falsas.

…… Los átomos están formados por partículas subatómicas, éstas son: protones, electrones y neutrones.

…… El número másico nos indica la cantidad de protones que posee un átomo.

….. El ´numero atómico nos indica la cantidad de neutrones que presenta el átomo dentro de su núcleo.

….. El núcleo del átomo está compuesto por protones y neutrones.

….. Cuando un átomo tiene un mayor número de protones que de electrones, se denomina catión.

….. Los átomos neutros tienen la misma cantidad de electrones y protones.

….. Cuando un átomo pierde electrones la carga eléctrica que presenta es positiva.
Actividad II: Escoja la alternativa correcta:

1) El hierro tiene de número atómico 26 y de número másico 55. Las partículas del átomo neutro son: 

a. Número de protones 26. 
b. Número de electrones 25. 
c. Número de neutrones 55.
d. Todas son correctas.


2) El plomo (Pb) tiene de número atómico (Z) 82 y de número másico (A) 207. Las partículas del átomo neutro son: 

a. Número de protones 82. 
b. Número de electrones 82. 
c. Número de neutrones 125. 
d. Todas son correctas.

3)  El Cs (cesio) tiene Z=55 y A=132. Las partículas del átomo neutro son: 

a. Número de protones 55. 
b. Número de electrones 50. 
c. Número de neutrones 77.
d.  Alternativas  “a” y “c” son correctas.

Actividad III: Escribe brevemente qué contenidos te ha costado más comprender y por qué.




	Importante: Envíe las fotos de su guía resuelta al siguiente mail: susan.daroch@cegmb.cl
o también puede enviarlas a través de wathsapp +56954067208
Debe indicar su nombre y el curso al que pertenece. Además puede escribir las respuestas en su cuaderno de ciencias.
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2.3 Nilmero mdsico (A)

A=p+n’

El nimero misico es la suma de protones y neutrones que existen en un stomo. En &l se expresa la
composicién nuclear que determina la masa atémica.

e T S Xe

2.4 Niimero de neutrones (n°)
n=A-Z

Corresponde a particulas sin carga eléctrica, con masa similar al protén. Se calcula con la diferencia entre
niémero mésico y el nimero atémico.
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Los &tomos son tan pequefios, que no se puede cuantificar su masa
individual. Sin embargo, mediante métodos experimentales se puede
determinar la masa de un tomo en relacién con la de otro. Para ello, se

Elctrones debe asignar un valor a la masa de un tomo de un elemento determinado
de tal manera que pueda ser usada como patrén.

Protones

Se ha establecido que un atomo de C™%, uno de los istopos del
elemento carbono, tiene exactamente una masa de 12 unidades de
masa atémica. Entonces, tomando como patrén este istopo, la
unidad mésica atémica (uma) es igual a 1/12 de la masa del C'2.

Neutrones

Esla carga que presenta el nicleo. Su valor se lo entregan los protones,
El dtomo se compone bdsicamente | dado que los neutrones son eléctricamente neutros.
de neutrones, protones y electrones.
Estas particulas se llaman particulas
subatémicas.

B Guiss-Ciencias-Na..pdf A @ RQ2M001 pdf ~ B quincenag.pdf ~ @ 8448180488p0f ~ B Historia de la tabla...pdf A Mostrar todo X

. 221
H P Escribe aqui para buscar 07-06-2020





image5.png
Entendiendo la tabla peridica - X | %® TEMA 2. ESTRUCTURAATOMICA X @ LIBRO QUIMICA completo 2018, X @) quincenagipdf x| +

<« C @ Noseguro | portal.cepech.cl/Libros_Cepech_2018/LIBRO%20QUIMICA%20completo%202018.pdf

subatémicas.
2.7 Carga eléctrica

Las cargas eléctricas residen en las particulas subatémicas que forman
el dtomo. Los protones tienen carga positiva y los electrones, negativa.
£ un 4tomo neutro, el nimero de protones es igual al de electrones.
Cuando existen diferencias en el nimero de estas particulas de carga
opuesta, se forman iones.

a. lon negativo

lon cuyo nimero de electrones es mayor respecto al nimero de
protones. Se denomina anién.

e>p
b. Atomo neutro

Atomo cuyo niimero de protones es igual al nimero de electrones y
se refiere a un dtomo en su estado natural

c. lon positivo

lon cuyo niimero de electrones es menor en comparacién al nimero
de protones. Se denomina catién.
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Quimi

La carga que posee un étomo X, estaré determinada por la diferencia que presenten entre la cantidad protones
(p°) y electrones (e).

Por o tanto, en un dtomo que posee q cargas positivas, se representa por

Ay

X

si posee g cargas negativas,se representa por
A.Zy q son nimeros enteros.
A= Ndmero misico
Nimero atémico
a=[p"]- []
A modo de ejercitacién:

Ejemplo |

€l itomo de sodio tiene 11 protones, 11 electrones y 12 neutrones. Su carga nuclear es +11 y como hay igual
ntimero de protones y electrones su carga neta es 0 (neutro),
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A modo de ejercitacién:

Ejemplo |
x5

uNa

£l stomo de sodio tiene 11 protones, 11 electrones y 12 neutrones. Su carga nuclear es +11 y como hay igual
ntimero de protones y electrones su carga neta es 0 (neutro),

Ejemplo 2

Elion de aluminio tiene 13 protones. 10 electrones y 14 neutrones. Su carga nuclear es +13 y como hay mayor
ntimero de protones que de electrones es positivo, con una carga neta igual a +3 (catién).

Ejemplo 3

15

£l ion de oxigeno tiene 8 protones, 10 electrones y 8 neutrones. Su carga nuclear es +8 y como hay mayor
ntimero de electrones que de protones es negativo, con una carga neta igual a -2 (anidn).

Jitomo neutro on [ imero de partieutas defon |

Carga del on
P B . .
n 12 10 +1
Sodo )
e | (e
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Ejemplo 3

El ion de oxigeno tiene 8 protones, 10 electrones y 8 neutrones. Su carga nuclear es +8 y como hay mayor
nimero de electrones que de protones es negativo, con una carga neta igual a -2 (ani6n).

Nitimero de particulas del ion |

Atomo neutro 5 5
P

. be Carga del ion

AN

Cloro (Cl) Anién Cloro (Ct)
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‘Como se sabe, ya se establecid que los constituyentes del itomo son: protones, neutrones y electrones. Ahora
bien, a relacionarlos surgen conceptos que es de interés conocer.

Es el conjunto de todos los dtomos con el mismo ndmero atémico (2), siendo la notacion general e un dtomo,

Z: Nimero atémico

A
z

z

Corresponde al nimero de protones que posee el nicleo de un dtomo y es lo que identifica a un elemento. En
un dtome neutro, a cantidad de protones es igual a Ia cantidad de electrones, es decir, cuando se menciona

por ejemplo, que el itomo de sodio (Na) tiene un nimero atémico 11, implica que ese itomo tiene 11 protones
en su nicleo y. consecuentemente, 11 electrones en a electrésfera

11 protones
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